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COMUNE DI BARANO D'ISCHIA
PROVINCIA DI NAPOLI

Data Delibera | 2910612022
No Delibera: 8

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: CONFERMA COMMISSIONI CONSILIARI AI SENSI DELL'ART. 96 DEL D.

LGS. N. 267 DEL 18.08.2000.

L.'anno duen-rilaventidue addi ventinove del mese di Giugno alle ore 20:20 nella sala delle
adunanze, ubicata temporaneamente presso I'auditorium adiacente l'lstituto scolastico "Anna
Baldino". sito alla via Vittorio Emanuele, previo recapito di appositi avvisi, si d riunito il consiglio
comunale in sessione ordinaria ed in prima convocazione con I'intervento dei consiglieri signori:

No Cognome Nomc Qualifica _ r,/4
Presente1 GAUDIOSO DIONIGI SINDACO

2 DI MEGLIO RAFFAELE CONSIGLIERE Presente
a
J BUONO SERGIO CONSIGLIERE Presente

4 VACCA ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente

5 DI COSTANZO DANIELA CONSIGLIERE Presente

6 MATTERA FRANCESCA CONSIGLIERE Assente
7 MANGIONE EMANUELA CONSIGLIERE Presente

8 MA'|TERA ELVIRA CONSIGLIERE Presente

9 I,OMI}ARDI GEMMA CONSIGL ERE Presente

0 DI SCALA MARIA CRAZIA CONSIGL ERE Presente

1 DI MEGLIO MARIO CONSIGL ERE Presente

2 DI IORIO PIERINA CONSIGL ERE Presente
a
J DI COSTANZO VIR(iINIA CONSIGT, ERE Presente

Partecipa alla seduta, con funzioni verbalizzanti, il Segretario comunale Dott.ssa lvlaria Grazia

Loffredo. T
Presiede la seduta il Sindaco, che introduce il quinto argomento all'ordine del giomo.



Chiede di intervenire l'Avv.Maria Grazia Di Scala la quale sottolinea l'imbarbarimento cui
si sta assistendo negli ultimi anni sulle strade isolane a causa sia della spregiudicatezza der
guidatori che della carenza di controlli che sono difficili anche per l'esiguitA delle risorse
umane impiegate a fronte della estensione del territorio.
Propone quindi la istituzione di una Commissione composta da componenti di
maggioranza e minoranza che gratuitamente si occupi della sicurezza stradale.
Il Segretario generale richiesto sul punto chiarisce che occorre adottare un regolamento
che disciplini la Commissione de quo.

Il Sindaco si dice a favore.
Il Consig{iere Maria Grazia Di Scala chiarisce che la proposta sarA elaborata dal suo

Sruppo.

RILEVATO che nessun altro chiede di intervenire:

VISTO il proprio precedente verbale n. 4 di pari data, con il quale, in relazione al disposto
dell'art. 41 del Testo Unico sull'ordinamento delle autonomie locali, approvato con D.Lgs
18 agosto 2000, n.267, si d dato corso alla convalida delle elezioni del Sindaco e dei
Consiglieri eletti a seguito delle votazioni del 12 giugno 2022;

PREMESSO che l'art. 96 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 sull'ordinamento degli Enti Locali,
al fine di consentire risparmi di spesa e recuperi di efficienza nei tempi dei procc.dimenti
amministrativi, introduce la previsione che, entro sei mesi dall'inizio di ogni esercizio
finanziario, sia dichiarata l'indispensabilitA per la realizzazione dei fini istituzionali di "

Comitati, Commissioni, Consigli ed ogni altro organo collegiale con funzioni
amministrative ...", prevedendo altresi la conseguente decadenza degli organismi che
non ricevono l'apprezzamento di tale indispensabilitA con attribuzione delle relative
funzioni dell'ufficio competente per materia;

PROCEDUTO alla ricognizione degli organismi coilegiali di cui sopra, costituiti a suo
tempo con propri atti deliberativi e ritenuto conseguentemente di competenza dello stesso
organo deliberante - Consiglio Comunale - ogni valutazione e apprezzamento in ordine
alla indispensabilitA degli stessi;

VISTA la proposta di delibera (allegato I), avente ad oggetto " CONFLRMA
COMMISSIONI CONSILIARI AI SENSI DELL'ART. 96 DEL D. LGS. N. 267 DEL
18.08,2000";

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano
Consiglieri presenti: L2

Consiglieri Assenti:1

Voti Favorevoli :12

Voti contrari:0



DELIBERA
1,. di approvare la proposta ad oggetto "CONFERMA COMMISSIONI CONSILIARI

AI SENSI DELL'ART. 96 DEL D. LGS. N. 257 DEL L8.08.2000" come emendata

2. per l'effetto di confermare - ai sensi e per gli effetti dell'art. 96 del D. Lgs. 26712000

- l'indispensabilit) di tutti i Comitati, le Commissioni, i Consigli e gli altri organi
collegiali con funzioni amministrative, attualmente presenti e operanti nel Comune

., di Barano d'Ischia secondo il prospetto che segue indicando per ciascuna di esse se

b previsto o no un compenso:

Commissione elettorale
Comunale

Non b previsto compenso

Commissione per il paesaggio Non,b previsto compenso

Commissione per la formazione
degli elenchi comunali dei
giudici popolari

Non d previsto compenso

Commissione comunale di
Vigilanza sui locali di Pubblico

Spettacolo

Non d previsto compenso

Commissione sismica E'previsto un compenso finanziato con i
diritti di istruttoria introitati dagli enti
gerenti

In continuazione di seduta, con successian e unanime aotazione espressa per alzata di ntano

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo a norma dell'art. 134 comma 4o

del DLgs 26712000.

Del che si i redatto il presente aerbale, come di seguito sottoscritto.

La seduta continua

*



COMUNE DI BARANO D'ISCHIA (NA)
. REPUBBLICA ITALIANA.

OGGETTO: Conferma commissioni consiliari ai sensi dell'art.96 del D. Lgs. n. 267 del
18.08.2000.

PROPOSTA DI D ELI BERAZION E
DI CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:
- che l'art.96 del D. Lgs. 18.08.2000, n.267 sull'ordinamento degli Enti Locali, al fine di

consentire risparmi di spesa e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenfi amministrativi,
introduce la previsione che, entro sei mesi dall'inizio di ogni esercizio frnanziario, sia dichiarata
l'indispensabilitd per la realizzazione dei fini istituzionali di "... Comitati, Commissioni.
Consigli ed ogni altro organo collegiale con funzioni amministrative ...", prevedendo altresi la
conseguente decadenza degli organismi che non ricevono l'apprezzamento di tale
indispensabilitir con attribuzione delle relative funzioni dell'ufficio competente per nrate ria:

- Che in relazione a disposizioni normative sia statali che regionali nonch6 regolamentari sono
stati costituiti numerosi organismi collegiali che svolgono nei vari settori di intervento funzioni
prettamente di amministrazione consultiva;

- Che la norma citata d palesemente rivolta agli organismi previsti da norme non comunali
perch6, in caso diverso, non avrebbe motivo di sussistere stante la potestd dell'Amministrazione
Comunale di sopprimere organismi dalla stessa previsti in propri atti generali;

PROCEDUTO alla ricognizione degli organismi collegiali di cui sopra, costituiti a suo tempo con
propri atti deliberativi e ritenuto conseguentemente di competenza dello stesso organo deliberante -
Consiglio Comunale - ogni valutazione e apprezzamento in ordine alla indispensabilitd degli stessi;

CONSIDERATO che dalla valutazione vanno escluse le Commissioni previste per I'esercizio di
materie di competenza statale o regionale delegate al Comune, le cui procedure sono stabilite dal
soggetto delegante quale ad esempio la Commissione per la formazione degli albi dei giudici
popolari;

RILBVATA l'indispensabilitd per la realizzazione dei fini istituzionali di questo Ente di tutti i

Comitati, le Commissioni e i Consigli attualmente presenti e operanti nel Comune di Barano
d'lschia;

ACCBRTATO che il termine del 30 giugno per l'adozione della presente deliberazione d
meramente ordinatorio, come precisato dalla Circolare n. 112000 del Dipartimento della Funzione
Pubblica presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267:

VISTO il parere favorevole di regolaritd tecnica richiesto ed espresso ai sensi dell'art. 49 del
D.Lgs.vo n" 267/2000;

Vio Luigi Scotti, I0 - 80072 Barano d'lschie (Na)
Email sindaco@comunebarano.it PEC segreteriasindaco@pec.comunebarqno.it
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COMUNE DI BARANO D'ISCHIA (NA)
. REPUBBLICA ITALIANA.

SI PROPONE DI DELIBERARE

di prendere atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente
dispositivo.
di conl'ermare - ai sensi e per gli effetti dell'art. 96 del D. Lgs. 26712000
l'indispensabilitd di tutti i Comitati, le Commissioni, i Consigli e gli altri organi collegiali
con tirnzioni amministrative, attualmente presenti e operanti nel Comune di Barano d'Ischia
secondo il prospetto che segue indicando per ciascuna di esse se d previsto o no un
compenso:

Commiss one elettorale Comunale Non d previsto compenso
Commiss one per il paesaggio Non d previsto compenso
Commissione per la formazione

degli elenchi comunali dei giudici
popolari

Non e previsto compenso

Commissione comunale di
Vigilanza sui locali di Pubblico
Spettacolo

Non d previsto compenso

Commissione sismica E' previsto un compenso

3. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

Barano d' Ischia, 20.06.2022
Il Sindaco

l.

2.

Dott.Dionisi GaudiosoVf /--t'-*

Via Luigi Scotti, l0 - 80072 Barano d'lschia (Na)
Ema il s indaco{1!,comttnebarano. it P EC segreteriasindaco@),pec. comunebarano. it



ALLEGATOALLADELIBERAN. 8 DEL 2qlo lu,ru
OGGETTO: CONFERMA COMMISSIONI CONSILIARI AI SENSI r)ELL,ART. 96 DEL D.
LGS. N. 267 DEL 18.08.2000.

PARERE TECNICO,, (art.49 comma 1 D.Lgs. 26T100l

ln ordine al parere richiesto, sotto il profilo della regolarita tecnica relativo alla proposta di deliberazione di cui
oggetto;
Esaminatigli atti rimessi relativamente alla menzionata proposta di delibera;
Viste le disposizioni in materia, .

Esprime parere favorevole- t t
BARANo D'rscHrA ti,..'.L.1".1..t..(. I Z" L t

BILE DEL SETTORE I

CRESCENZO

PARERE CONTABILE
(art.49 comma 1 D.Lgs. 26Tt00l

ln ordine alla regolariti contabile:
Esaminatigli atti trasmessi unitamente alla proposta della presente delibera;
Viste le disposizionidi legge in materia;
Visto il regolamento comunale di contabilitdr;

Esprime parere favorevole

BARANO D'ISCHIA II, ??./ .'-.0 f U N. tL RESPON SETTORE FINANZIARIO
DiMeglio

COPERTURA FINANZIARIA
(art. 151 comma 4 D.Lgs. 26Tt00l

ln ordine alla copertura finanziaria;

ATTESTA che il relativo impegno di spesa d stato assunto

capitolo del Bilancio di previsione

!L RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARTO
Dott. Ottavio Di Meglio -

BARANO D'ISCHIA II



,/Hk,
ritto:

IL PRESIDE RALE

forme all'Albo Pretorio del
a 4. dcl D.l.gs

FFREDO

*

A L,OFFREDO

CERTIFICATO DI PUBBLIC AZIO
Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme relazione del Messo"Comunale. certifica che copia
della presente deliberazione resterd affissa all'albo Comune per l5 giorni consecutivi

.0

Dott. DIONIGI GAUDIOS

+. /--Lar.

' dar €)t/ 0711" L1 ur Z- I ,117.2 ) ,-:

BARANO D'ISCHIA Ti.....CI

IL MESSO COMUNALE

$ rue MA

o-

Dott.ssa

ESECUTIVITA'
estesa deliberazione e stata pubblicata nelle
. immediatamente esecutiva. ai sensi dell'art.

Si certifica che la su
Comune ed e divenlrta
267t2000.
BARANo D'rscHrA ti,..0..5..UJ$ 2lU2

Letto,
IL

sxu


